

为党旗添光彩 用行动践行宗旨

我市各界群众用多种方式庆祝中国共产党成立90周年



图为信阳火车站党员为旅客提行李。

□本报记者 杨柳 文/图

7月1日是中国共产党成立90周年纪念日,我市各界群众通过各种方式表达对党的热爱,共同庆祝建党90周年。记者采撷了几个片段,以飨读者,让我们共同感受“七一”这天人们对党的热爱。

“庆‘七一’,我为党旗添光彩”

外面,酷暑难耐,而信阳火车站里却因为有了这么一群人,使候车的旅客们感到清风拂面。他们扶老携

幼、送水送药、引导购票、协助安检,他们就是信阳火车站的党员和团员们。7月1日,信阳火车站开展了“庆‘七一’,我为党旗添光彩”活动,庆祝建党90周年,受到了广大旅客的一致好评。遇到该站党员赵冰时,他正在替一位大娘提行李包,把大娘安顿好后,他又为一位旅客指引应进的候车厅。当记者感慨他辛苦时,他抹了一把脸上的汗水,笑着对记者说:“作为一名党员,为旅客提供优质服务,积极打造和谐温馨的旅行环境,就是我



图为信阳火车站党员为旅客倒开水。

们给党的生日献上的最好礼物。”

“唱支山歌给党听”

“唱支山歌给党听,我把党来比母亲……”7月1日傍晚,在饱含深情、慷慨激昂的歌声中,亚兴平桥购物广场员工们举办的“红歌会”拉开了序幕。

员工们用自己的歌声,表达了对党和祖国的热爱之情,他们的精彩表演吸引了前来购物的市民,并赢得观众的阵阵掌声。不少市民还跟着唱了起来。

市民张茹萍说:“这些熟悉的歌曲让我很感动。今天是‘七一’建党节,我们由衷地为我们伟大的党骄傲!”亚兴平桥购物广场员工彭丽云告诉记者:“一首首慷慨激昂的歌曲,表达了我们党的恩情,对党的生日的美好祝福,同时也激励我们为灿烂的明天而继续努力!”

红色电影热映

近期,无论是电视剧还是电影,红色作品都成了主打。“七一”这天,作为中国人,怎么也得看一回《建党

伟业》!”市民张先生的一句实在话,道出了许多人的心声。

7月1日晚6时多,夜色还未降临,记者在市中心城区东方红大道旁的中影国际影城看到,很多市民手持《建党伟业》的电影票排队来观看这部电影。

电影结束后,大家仍沉浸在红色历史的回想中。市民徐先生说:“我看电影时,忘记了细数明星,真正投入到当时的人们为了争取自由与民主而甘洒热血的激昂氛围中。看完这部电影,我打心眼里为自己是一名中国共产党党员而自豪。”

翩翩起舞庆祝党的生日

7月1日晚8时,记者在羊山新区信阳银行门前的广场上看到,群众自发地举行跳集体舞等活动方式,庆祝党的生日。他们中有干部、教师、机关工作人员、个体经商户以及周边社区的群众。

“万泉水清又清,我编斗笠送红军……”随着红歌音乐响起,他们翩翩起舞,尽情抒发着对党的热爱之情。

50多岁的陈阿姨动情地告诉记者:“现在生活好了,人民生活富裕了,文化娱乐生活也丰富了,特别是我们这个年代的人,能深深感受到党的温暖,我们能有现在的美好生活要感谢党。今天,我们以跳集体舞的方式来庆祝党的生日,表达对伟大的中国共产党的一份感激之情,我的心情十分激动。”



□黄春景

按照银监会、央行和国家发改委的要求,从7月1日起,各大银行34项人民币个人账户服务收费项目被叫停。然而,旧的收费项目还没取消,部分银行收费项目却又出新招,小额账户管理费、短信通知费等层出不穷。市民们纳闷:银行的收费项目为什么越“减”越多?

提及银行“乱收费”,其实之前暂停的个人零钞点钞费就是一例。而每次有人质疑银行收费的合规合法性时,银行都会把《商业银行服务价格管理暂行办法》当成挡箭牌,称“除了银行汇票等人民币基本结算类业务等实行政府指导价外,商业银行提供的其他服务,实行市场调节价,由商业银行自行制定和调整。”

这么多年来,银行收费没完没了,至今为止不知有多少收费项目,也不知提高了多少项收费,尤其是最近部分银行开始收取的小额账户管理费、短信通知费等,不顾公众的强烈反对。照此发展,恐怕连银行的门都不得收取门票费。而银行每次收费,总要搬出《商业银行服务价格管理暂行办法》,这似乎成了它们的尚方宝剑,公众奈何不得。

在笔者看来,市场调节价绝对不是银行乱收费的理由。说是市场调节,可在银行业相对垄断的经营体制下,消费者根本无法指望市场调节能发挥作用。因此,面对层出不穷的各种银行收费,笔者建议,监管部门是不是应该有个权威说法,别总是等到社会舆论哗然后,再出来收拾残局。给银行无限制收费权的《商业银行服务价格管理暂行办法》首先应该适当修改,凭其他行业收费要听证,银行就可以自己做主?

虽然我国银行业股份制改革已有10余年,但是与国外先进盈利模式相比,现阶段银行业还是依赖于存贷款利息差获取盈利。在国外,银行主要盈利渠道是中间业务,因此,随着我国现代金融业的发展,推行收费服务是必然的,只要是服务,就应该付费。这样中间业务收入才能有所增加,但这并不是银行乱收费的借口!

说到底,涉及公众利益的服务收费项目,经过严格审核和听取社会各方面意见后出台,显然更有助于维护消费者的权益,对银行提高服务水平也会有正面的帮助。我觉得,针对低保家庭、学生和外来工,银行不但不应开小额账户管理费,反而要免除他们的费用,来保障弱势群体权益。遗憾的是,不少国有商业银行收费行为都表现出“嫌贫爱富”,整治银行乱收费现象,规范银行的经营行为,改善服务态度,相关职能部门责无旁贷,公众希望从中听到他们理直气壮的声音。



重温红色经典 共抒爱国情怀

我市各个学校师生采取多种形式庆祝建党90周年



图为信阳师院华锐学院举行的新党员入党宣誓仪式。

□本报记者 赵锐 文/图

7月1日是中国共产党成立90周年纪念日。我市各大专院校、各中小学校,分别采取多种形式庆祝建党90周年。

“我是一名一年级的学生,当我戴上红领巾,看着五星红旗冉冉升起,心中就无比激动,在党的90岁生日到来之际,我们衷心地为党献上一曲颂歌。”在市第十三小学,“庆祝建党90周年再唱红歌”比赛拉开了系列庆祝活动的序幕。“我用手中的笔,画出我们信阳这座城市的发展变化,庆祝党的90岁生日。”在该校举办的书画展览现场,刘洋小朋友高兴地说。

“我们是21世纪的主人,我们要从小树立远大的理想,养成优良的品德,培养过硬的本领,锻炼强健的体魄勇敢前进。我们生逢社会主义祖国蓬勃发展的伟大时代,我们将从天真烂漫的孩子,成长为风华正茂的有为青年,我们将接过历史的接力棒,去实现千百万革命先烈的伟大梦想!”在学校组织的庆祝建党90周年晚会上,信阳高中生张丽这样告诉记者。

在信阳职业技术学院,主题为“重温红色经典,共抒爱国情怀”的朗诵比赛活动,表达了青年学生对祖国的热爱,对社会主义新生活的憧憬。在“党在我心中”唱红歌比赛中,一位教师接受了记者的采访。他说:“让红色的旋律、青春的舞姿回荡在我们的校园。希望青年学生通过传唱经典的革命歌曲,学习老一辈革命家英勇奋斗的大无畏革命精神;学习艰苦奋斗、百折不挠、敢于战胜一切困难的民族精神;让

红色革命歌曲净化学生的思想和灵魂,激发他们积极向上的精神风貌。”据悉,为了引导广大青年学生全面深入了解中国共产党的光辉历程,增强他们的历史责任感和使命感,该院还举办了“党在我心中”主题团日、“党旗飘飘,领我成长”演讲比赛等7项活动。

当日,记者来到了信阳师院华锐学院,这里正在举行庆“七一”新党员入党宣誓活动,现场100多名大学生,面对庄严的党旗举起右手宣誓,从此成为了一名新党员。“真正合格的党员,只有在精神上、行动上做到吃苦在前,享受在后,才能真正理解‘为人民服务’的真谛之所在。”在信阳师院华锐学院庆“七一”入党宣誓活动中,刚刚成为新党员的大学生王成,无比激动地表达了自己的心情。

“通过参观活动,我切实感受到了在中国共产党的领导下,我们国家正发生着翻天覆地的变化。信阳作为中国发展的一个缩影、正走在飞速发展的道路上,怎么能不珍惜当今的大好环境,怎么能不抓紧时间积攒更多的知识和能量,怎么能不为信阳的发展奉献聪明才智呢?这是我們肩上的责任。”参观完革命历史博物馆之后,信阳农业高等专科学校学生马洋发出了这样的感叹。

为庆祝建党90周年,我市各个学校师生举办了形式多样的庆祝活动,表达了广大师生的爱国、爱党、爱人民的情感,进一步牢固树立了实现中华民族伟大复兴的理想信念,增强了广大师生的民族自尊心、自信心和自豪感。



图为信阳师院教职工收听收看庆祝中国共产党成立90周年大会实况。



日前,浉河区金牛山办事处隆重召开庆祝建党90周年暨表彰大会,对该办事处一年来的党建工作进行回顾总结,表彰了6名优秀党务工作者、6名优秀党小组长和50名优秀共产党员。图为大会现场。

本报记者 苏鹏 摄



日前,光山县电业局举办“我为党旗添光彩”演讲比赛活动,以此进一步增强广大员工知党、爱党、兴党意识,坚定理想信念,牢记党的宗旨,掀起创先争优的新高潮。图为演讲比赛结束后,获奖者合影留念。

本报记者 苏鹏 摄

坐这个位子,就要对人民负责

——访光山县仙居乡长兴镇村党支部第一书记吴进军

□本报记者 郝光 文/图

7月1日,光山县仙居乡长兴镇一派喜庆,一栋栋别致的楼房环绕在碧波荡漾的赛胜湖周围,在蓝天白云的映衬下煞是好看。而新落成的村文化大院更是披红挂彩,热闹非凡,当天正是该村文化大院落成投入使用之日。此时,赛胜湖长兴镇村农民新村的设计师、长兴镇村党支部书记吴进军,正带着有关人员顶着烈日,在建筑工地查看工程质量和进度。

2010年4月,经组织上选派,市住房公积金管理中心副主任吴进军来到光山县仙居乡长兴镇村担任村党支部书记,任期3年。“到农村任职,对于长期在机关工作的人来说,是一项全新的挑战,如何尽快适应这里的工作、生活,并尽快地融入到群众中去,也是个不小的难题。”吴进军告诉记者。到村以后,他顾不上休息,就让村干部带着他深入农户家中开展调查研究。他首先来到村里部分党员干部家中,就生产、生活、村组建设等有关问题进行深入调查,征求他们对两委班子今后工作的意见和建议。接着又到农村产业结构调整大户和养殖户家中,就农村产业结构调整需要解决的问题深入调查研究,听取他们的呼声和需求。同时,他还到贫困户和隔邻户家中进行调查,详细了解其贫困和产生隔阂的原因,帮助他们

理清发展思路,询问对村级工作的意见和建议。通过走访、调查,长兴镇村的基本情况已了然于胸,为挂职工作开好局打下了坚实的基础。

吴进军认为,既然来到最基层的村里当党支部书记,就要熟悉和掌握与农村有关的法律法规、农业科技知识,只有自己掌握了,才能领导农村党员带领群众奔小康。在吴进军的办公室里,记者看到他的书架上、桌子上放的都是理论方面的书籍和如何科学种植、养殖等方面的书籍。他说:“农村是一所课堂,作为一名村官,不懂农村政策、不懂农业科学技术的干部肯定会说外行话,干外行事,群众不仅不会认同你,更不会信服你。”吴进军给我们打了个比方,你如果想给别人一杯水,自己必须得有一桶水才行。而这“水”就是要通过不断学习、不断充实获得积累。

话说千句,不如做实事一件。吴进军明白,作为党员干部,如果不扎扎实实给群众办实事,群众是不会从心里信服你的。经过认真考虑,并与乡村两级干部商量,他们把2011年的重点工作放在了“赛胜湖长兴镇村农民新村”的建设上。吴进军与村委一班人对环湖空心村零星住房进行了整体拆迁,与周边岗坡滩涂连成一片。由于新村内的水、电、路及亮化、绿化、美化等公共基础设施配套齐全,新村规划一出台,

即受到广大村民的拥护和支持,争相拆迁旧房,移居新区。

吴进军一边查看工程的进度,一边指给我们看,他说:“现在一期规划133套新居已基本建设完毕,部分新居正在装修。新村内各项配套工程正有条不紊地向前推进,由于新村沿湖而建,地质地质条件较差,他们设计的基础处理标准非常高,最深达12米,一般在5米左右,基础投入资金比较大。下水道工程建设全长800多米,已投入资金近200万元;新村道路全长1200多米,投资48万余元已全面硬化。赛胜湖长兴镇村农民新村修建的沿湖大道土建工程,护坡硬化、绿化、亮化,已投资260余万元。这样的农民新村完工后,将是全市规划最好的农民新村。

同时,为了改善村里的办公环境,使人民群众有一个充分反映民意和开会学习的地方,村里运用“4+2”民主议事办法,筹资40余万元,在农民新村旁边建起一幢多功能办公大楼。”记者看到村图书室的书柜里已经有不少图书,随手翻了翻,看到既有文学类的书籍,也有农村实用技术类的图书。听说第一书记要带领大家建设文化大院,群众拍手欢迎,一些在外创业的成功人士,还自发地给文化大院捐来桌椅板凳、空调等设施。

村里大部分自然村之间没有硬化道路,下雨天无法进出,不但影响群众的出行和生产,也让群众对村两委产生不满情绪。了解到这个情况后,吴进军萌生了修建“组组通”



图为正在建设中的光山县仙居乡长兴镇村农民新村。

新里镇 六城联创工作务求实效

本报讯(苏运河)淮滨县新里镇党委、镇政府在六城联创工作中务求实效,近年来已累计投入资金350万元,使街区的容貌发生了显著变化。目前,该镇街道两旁绿化带绿树成荫,垃圾箱、垃圾池规范有序,两座水冲式公厕使用正常,一座垃圾中转站日处理垃圾1.2吨,年处理生活垃圾近500吨,街道路面干净整洁,车辆停放有序,店铺经营秩序井然,成排的路灯点缀着祥和的夜空,呈现一派繁荣和谐的景象。

新里镇始终把六城联创工作摆在突出位置,注重求真务实,常抓不懈,确保效果。近期针对六城联创工作中存在的问题和不足,该镇重新制订了六城联创工作实施意见,进一步明确责任、细化责任、量化标准,加强日常管理和督查。通过近一个月的扎实工作,该镇有效地消除了工作中的薄弱环节,确保全镇六城联创工作再上新台阶。

道路的念头。经过努力,他向县委争取资金34万元,同时向“娘家人”——市住房公积金管理中心争取资金30万元,修建了一条3.5米宽、2.2公里长的王冲至王安水泥路面,目前工程已接近完工,19个村民组已经有17个村民组的道路通车使用,剩余两个村民组的道路也将在今年年内建成使用。长兴镇村小学操场,目前正在规划当中。

“老百姓的嘴,是那无形的碑,白是白黑是黑,评说千秋功罪;老百姓的心,是那有情的水,能载舟能覆舟,沉浮多少权贵。”吴进军动情地说:“干部是否真心实意为群众办实事,是否真正在为村里谋发展,群众最有发言权。基层工作无小事,对于村里的一些工作,我会经常听听群众的意见。我既然坐在这个位子上,就必须对上级负责、对村党支部负责、对全村人民负责。只有关心群众的疾苦,了解他们所想的事情,帮助他们解决生活上的困难,才能充分调动他们的积极性,让他们排除后顾之忧之优,全心全意地投入到生产生活中去。”